
1 
 

Ata da Quadragésima Nona Sessão Ordinária 

Ata da Quadragésima Nona Sessão Ordinária, do Segundo ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos vinte 

nove dias do mês de abril do ano de dois mil e quatorze, às nove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar 

Bergantin – PRB. Compareceram a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido 

Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes – PRB; Donato de Jesus Almeida - 

PT;Fabiano Reges Fernandes-SDD; Flavio Valdir da Silva–PMDB; Geroaldo 

Ramos Silva-PMDB; João Maria dos Santos – PRB; José Oliveira de Lima – PSD; 

Juvenil Santos Sena - PSDB; Miguel Aparecido Facundo– PMDB. Após constatar a 

existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de DEUS 

sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão,e convida o Vereador João Maria dos 

Santos para realizar a leitura de um versículo da BIBLIA. Logo após o Senhor 

Presidente solicita a mim Juvenil Santo Sena, primeiro Secretario da Mesa, que 

procedesse com a leitura da Ordem do Dia e a leitura da Ata Quadragésima Oitava 

Sessão Ordinária que colocada em votação ficou aprovada por unanimidade. Em 

seguida passou-se a leitura do material de expediente que constou de: Oficio n° 

020, 021 e 024/GPMAL/2014, de autoria do Executivo Municipal; Projeto de 

Resolução n° 236/2014, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal; Projeto 

de lei n° 1.331/2014 e 1.332/2014 ambos de autoria do Executivo Municipal; Oficio 

n° 040/2014/D 2° C-SPJ, e Oficio circular n° 002/DP-SPJ, de autoria do Tribunal de 

contas; Comunicado n° cm 024891/2014, de autoria do Ministério da Educação. 

Telegramas n° 006202, 006203, 006204/MS/SE/FNS, ambos de autoria do 

Ministério da Saúde. Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos 

ao Pequeno Expediente. Não havendo oradores inscritos, logo o senhor 

presidente passa aos oradores inscritos ao grande expediente Primeiro Orador, 

Vereador Donato e Jesus Almeida-PT. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Inicia parabenizando o 

Senhor Presidente pelos trabalhos no plenário desta Casa, mesmo ainda estando 

em reforma. Fala sobre a visita bem sucedida do governador na cidade de Alto. Diz 

que os poderes devem ser independentes, mas harmônicos entre si. Segundo 

orador, Fabiano Reges Fernandes-SDD. Cumprimenta a todos, inicia dizendo 

que faz uso da tribuna para fazer esclarecimento de fato que tem ocorrido com 

relação a uma área do campão, onde ficou definido nesta Casa de Lei que a área 

pertence ao município, mas que algumas pessoas, como empresário e até um ex-

prefeito está criticando a decisão dos Vereadores, assim externa seus manifestos 

de impugnação e repúdio a estas pessoas, pois aquela área é do povo. Vereador 

Donato pede a parte, vereador Fabiano cede à parte. Diz que todos os 

vereadores fizeram o papel que o legislativo deve fazer, diz que o nobre vereador 

tem toda razão e tem todo seu apoio. O vereador Fabiano retoma a palavra, diz 

que esta câmara tem que merecer respeito pela coragem e a transparência que 

esta Casa está tendo. Relata sobre um requerimento que fez para que seja aberta 

uma nova comissão para apurar a questão de terrenos no município, no intuito de 
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que os proprietários possam regularizar documentos de posse e propriedade. 

Terceiro Orador, Vereador Juvenil Santos Sena-PSDB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes.  Diz que o discurso do vereador Donato é um 

discurso louvável e sobre a área do campão quando o vereador Fabiano menciona 

a respeito do ex-prefeito José Antônio de Freitas, esse deveria ser a última pessoa 

a falar mal da Câmara Municipal, porque durante seu mandato de prefeito deixou a 

população desassistida e muito a desejar como administrador. Jamais deveria dizer 

que os Vereadores “tomaram na mão grande a área do campão”, pois esse terreno 

pertence ao município e não a terceiros ou a um grupo. Vereador Donato pede a 

parte, o Vereador Juvenil sede a parte. Diz que os vereadores não roubaram 

nada de ninguém, apenas fizeram seu papel de fiscal do povo. Vereador Juvenil 

retoma a parte. Diz que tem certeza que esta outra comissão que será formada  

vai desenvolver um bom trabalho e gostaria de fazer parte da mesma. Vereador 

Juvenil pede liderança de partido. Prossegue seu discurso dizendo que recebeu 

uma denúncia de um senhor de aproximadamente setenta anos de idade, sobre 

questões da área de Saúde e que devem averiguar. Quarto orador, José Oliveira 

de Lima - PSD. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Inicia seu 

discurso mostrando preocupação com os alunos por estar perdendo aulas, por 

causa da greve dos motoristas por falta de pagamento. Fala que não sabe porque 

o Governador do Estado não se preocupa com a educação. Justifica a ausência do 

Prefeito hoje nesta Casa, dizendo que o mesmo encontra-se em Porto Velho 

tentando resolver mais esse problema da educação que no momento é mais grave. 

O Orador relata que os Vereadores conseguiram provar que a área do campão é 

da população do município. Vereador Fabiano pede a parte, Vereador José 

oliveira sede a parte. Parabeniza o ex-Prefeito Romeu Reolon pela atitude que 

teve em lutar na justiça pela área que diziam ser do município, mas infelizmente 

não havia documento e foi o contrário que não era do município, mas o importante 

é que ele lutou a favor da população de Alto Paraiso, e esse tipo de trabalho tem 

que ser valorizado. Vereador José Oliveira retoma a parte. Conclui dizendo que 

tem muitos outros terrenos com os mesmos problemas de documentos na região e 

acha que deve ser criada outra comissão para investigar estas áreas em nossa 

cidade. Encerra seu discurso dizendo o Senhor popularmente conhecido como 

Tuta disse que os Vereadores têm que investigar a área do fundo da ACAP, porque 

é lá que é a área do campão. Quinto Orador, Vereador Flávio Valdir da Silva-

PMDB.O Orador cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e 

público que assiste. Parabeniza o Senhor Presidente pelas sessões estarem sendo 

realizadas no plenário da Câmara, mesmo estando em reforma. Diz que o papel de 

cada Vereador é fiscalizar e legislar em nome de toda população do município. 

Sexto Orador, Geroaldo Ramos da Silva-PMDB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Fala que todos tem uma história bonita para contar, 

e aprendemos com cada uma delas. Vereador Presidente Paulo Cesar pede à 
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parte, Vereador Geroaldo sede à parte. Comenta sobre a vinda do Governador 

em Alto Paraiso, diz que fizeram algumas reivindicações, mas não gostou do 

cerimonial do Governador. Vereador Donato pede à parte, Vereador Geroaldo 

sede à parte. Fala que o Governador está sendo muito mal assessorado. 

Vereador Juvenil pede à parte, Vereador Geroaldo sede à parte. Desabafa 

dizendo que não permaneceu até o final da reunião com o Governador e considera 

um absurdo o cerimonial do governador não deixar a bandeira do município no 

evento. Vereador Geroaldo retoma à parte. Agradece pela participação e atenção 

de todos, e encerra seu discurso dizendo que o vice não resolve quase nada, não 

tem poder de muita coisa. Sétimo Orador, Vereador João Maria dos Santos-

PRB. Cumprimenta a todos e agradece a DEUS por mais um dia de vida. 

Parabeniza a comissão pelo trabalho realizado referente ao campão e diz que este 

trabalho é de respeito, de qualidade e de muita responsabilidade, e se alguém se 

sentir prejudicado pode buscar outros meios legais para resolver. Encerra dizendo 

que ficou indignado com o que o cerimonial do Governador fez, por não deixar a 

bandeira do município no evento. Oitavo Orador Aparecido Vieira Lopes-PRB. 

Cumprimenta a todos e agradece pela presença do seu irmão Sebastião, e diz que 

o trabalho da comissão foi muito importante para regularização das áreas. O 

Senhor Presidente passa a presidência para o Vice Presidente vereador Geraldo. 

Nono Orador Vereador Paulo Cesar Bergantin-PRB. Cumprimenta a todos os 

presentes. Inicia falando sobre as licitações da Câmara Municipal que estão sendo 

realizadas pela Prefeitura. Fala também que o Secretário de Obras deve ter 

respeito pelos vereadores e atender da melhor forma porque são representantes do 

povo, assim como ele próprio que está licenciado para assumir a Secretaria. Diz 

que todos ficaram decepcionados com o cerimonial do governador, pelo descaso 

com a bandeira do município e pelo tratamento dispensado aos Vereadores. 

Encerra seu discurso dizendo que quando um automóvel é locado ao município, ele 

tem que estar disponíveis vinte e quatro horas por dia, e trinta dias por mês, não 

chegar ao final de semana tirar o adesivo do município e o proprietário passear 

com ele, como tem acontecido. Não havendo mais oradores inscritos, o Senhor 

Presidente coloca em votação o Oficio de n° 020 de autoria do Executivo municipal 

que solicita urgência no projeto de lei n° 1.330/2014. O vereador Donato de Jesus 

Almeida pede vista ao referido Projeto, para melhor análise, pois constam alguns 

campeonatos, contudo sem oferecer premiações. Ficando aprovado o pedido por 

unanimidade. O senhor Presidente coloca em votação ao oficio n° 021/2014 de 

autoria do Executivo Municipal que solicita regime especial de votação aos Projetos 

de números 1331 e 1332/2014, ficando aprovado por unanimidade. Logo o senhor 

presidente suspende a sessão por vinte minutos para o parecer das comissões 

conjuntas aos projetos. Retornando aos trabalhos o senhor presidente coloca a 

tribuna a disposição dos oradores escritos para discussão dos projetos. Não 

havendo oradores, coloca em votação o projeto de lei n° 1.331/2014, que fica 

aprovado por onze votos favoráveis e nenhum voto ao contrario. O vereador 

Fabiano pede dispensa da segunda votação ficando aprovado por unanimidade. 

Votação ao projeto n° 1.332/2014 que fica aprovado por onze votos favoráveis e 
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nenhum voto ao contrario. Logo após o senhor presidente coloca em votação o 

projeto de resolução de n° 236/2014, ficando aprovado por onze votos favoráveis e 

nenhum voto ao contrario. Logo após o senhor presidente faz a nomeação dos 

membros que irão compor a comissão designada pelo projeto de resolução n° 

236/2014, ficando nomeado como presidente e vereador Fabiano Reges 

Fernandes, autor do requerimento  e nomeado ainda proporcionalmente ao partido 

representado nesta Casa os senhores vereadores: Aparecido Antônio Machado; 

Donato de Jesus Almeida; Juvenil Santos Sena  e Paulo Cesar Bergantin sendo 

que a nomeação de secretário  e membros fica a cargo da reunião e decisão entre 

os membros nomeados. Logo apóso senhor presidente coloca a tribuna a 

disposição para esclarecimentos pessoais. Primeiro Orador vereador Juvenil 

santos sena-PSDB. Agradece pela nomeação para fazer parte da comissão. Com 

relação ao projeto que trata das despesas dos campeonatos, fala aos vereadores 

que seria muito bom que cada segmento religioso fosse respeitado e que fosse 

incluído um evento dos evangélicos no calendário do município. Segundo Orador 

Vereador Joao Maria dos Santos-PRB. Diz que infelizmente se sente 

desrespeitado quando se fala em evento Evangélico, e que já discutiram duas 

vezes para que fosse incluído no calendário o dia da BIBLIA e o dia do evangélico 

e que não foi incluído, mas incluíram somente o dia que tem evento da Igreja 

Católica, pede aos colegas Vereadores para que o ajudem para que os 

Evangélicos também sejam respeitados. O Senhor Presidente fala que é louvável o 

que foi dito pelo Vereador Juvenil e que podem contar com seu apoio nesta 

questão. Terceiro Orador José Oliveira de Lima-PSD. Reforça as palavras dos 

Vereadores, e fala que o Evangélico tem que ser respeitado e não deve haver 

distinção entre Católicos e Evangélicos. Quarto Orador, Vereador Donato de 

Jesus Almeida-PT. Relata que foi pedido vista ao projeto justamente para que seja 

discutido esse assunto. Quinto Orador, Vereador Geroaldo Ramos da Silva-

PMDB. Parabeniza o Vereador José Oliveira pelo trabalho realizado na linha C-

110. Liderança de partido, Vereador Joao Maria, agradece a todos os 

vereadores que se dispuseram a lhe ajudar, para que seja incluído o dia do 

evangélico no calendário de eventos do município. Não havendo mais Oradores 

inscritos e não havendo mais nada a ser deliberado o Senhor Presidente declara 

encerrada a Sessão, convidando a todos para participarem da próxima Sessão 

Ordinária que acontecerá no dia seis do mês de maio do corrente ano e solicita a 

mim, Juvenil Santos Sena Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata 

que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais Membros da Mesa 

Diretora. 

 


